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С Т А Н О В И Щ Е 
от доц. д-р Бойко Боянов Стаменов, дм 

Ръководител Катедра Неврология и неврохирургия, МУ Плевен 
Председател на Научното жури по обявен конкурс за Доцент 

(Решение на Академичния съвет – Протокол №20 от 30. 05. 2011 г. и 
Заповед №895 от 31. 05. 2011 г. на Ректора на МУ-Плевен) 

 
Относно: кандидатурата на главен асистентг д-р Пламен Стоянов Божинов, дм 
по обявен конкурс за академичната длъжност „Доцент” по неврология (03.01.19) 
в катедра „Неврология и неврохирургия” към Факултета по медицина на 
Медицински университет – Плевен (Заповед № 895/31. 05. 2011 год. на Ректора 
на МУ-Плевен) 

 
 Прегледът на представените ми документи показва, че обявата по 

конкурса е законна и е обявена в ДВ, бр. 37/18 май 2010 год., съгласно 

Решение на Академичния съвет на Университета от 26 април 2010 год. 

(Протокол № 11, т. 3). Единствен кандидат е главен асистент д-р Пламен 

Стоянов Божинов от същата катедра. 

Всички необходими документи са изготвени прецизно от кандидата 

(списъци на научните си трудове и резюмета, глави в учебници и ръководства, 

издадени монографии и др.) като напълно са спазени изискванията на 

Правилника за приложение на ЗРАСРБ (чл. 53 и чл. 57) и Правилника за 

развитие на Академичния състав на МУ-Плевен.  

Цялостната дейност на кандидата може да бъде систематизирана и 

оценена в следните основни направления: 

 

Професионално развитие: По специалността на обявената процедура, 

съответно като асистент и главен асистент д-р Божинов има стаж от 14 години.  

Д-р Пламен Божинов е роден на 23. 10. 1970 в гр. София в семейство на 

лекари. Средно образование е завършил в ЕСПУ за западни езици “Ернст 

Телман” в гр. Ловеч през 1989, висше образование, специалност медицина във 

ВМИ – Плевен през 1995 г. Бил е председател на студентския научен кръжок по 

неврология към Катедра “Неврология и неврохирургия” на ВМИ – Плевен под 

ръководството доц. Чакъров (1993-1995 г.). Провел е държавен стаж по 

неврология като свободно избираема дисциплина. Отбива редовната си военна 

служба (03.01.1996 – 03.01.1997 г.) като лекар на обща практика към 

Българската армия, а от 07. 04. 1997 г. след проведен конкурс постъпва като 

редовен докторант в Катедра “Неврология и неврохириргия” на ВМИ – Плевен. 

Специалист по неврология от 2002 г.; доктор по медицина по научната 
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специалност неврология от 2002 г. на тема „Комплексна клинико-

неврофизиологична оценка на пациенти с окципитални епилептични пристъпи”, 

след успешно завършване на докторантурата си в определения срок.  

От 1997 г. до настоящия момент Д-р Божинов е провел 19 специализации по 

неврология, клинична неврофизиология, методология на научно-

изследователската работа и др. като 11 (единадесет) от специализациите са 

проведени в България (с времетраене над 6 м., а останалите в Италия, Чехия, 

Германия и Австрия (с общо времетраене 104 дни). Два пъти е бил лектор в 

чужбина – в Чехия (EFNS) и в Австрия (Karpun). 

През 2002 г. след спечелена стипендия от Европейската федерация на 

неврологичните дружества работи два месеца като лекар-невролог в 

Медицинския университет Hamburg-Kiel-Luebeck (приложена отлична 

характеристика за работата му като лекар-невролог от проф. Кьомпф, 

ръководител на Катедрата по Неврология към Медицинският университет в гр. 

Любек, Германия и председател на немското дружество по клинична 

неврофизиология и функционални невроизобразяващи методи). 

Д-р Божинов притежава свидетелства за професионална квалификация 

по „Клинична електроенцефалография”, „Електромиография”, „Евокирани 

потенциали” и „Отоневрология”. Магистър е по специалността „Стопанско 

управление (здравен мениджмънт)” от Стопанския факултет на 

Великотърновския университет „Св. Св. Кирил и Методий”. Има много добра 

компютърна грамотност. Владее писмено и говоримо немски и английски език 

на добро ниво. 

Д-р Божинов е член на Съюза на учените в България, Българско 

дружество по неврология, Българското дружество по ЕЕГ, ЕМГ и клинична 

неврофизиология, Българското дружество по главоболие. Заместник 

Председател е на Българското дружество против епилепсия. 

 

Научна продукция и свързани с нея приноси: Развитието на д-р 

Божинов в клиничната специалност неврология започва като активен член и 

председател на студентския кръжок по неврология към ВМИ-Плевен под 

ръководството на доц. Димитър Чакъров, а по късно провежда държавен, 

свободно избираем стаж по неврология. 

Научната дейност на д-р Пламен Божинов като клиничен невролог се 

представя от 78 научни труда, от които 39 са публикувани - 1 автореферат, 8 
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публикации във връзка с дисертационния труд, 25 научни публикации (от които 

3 в чужбина), 4 монографии - 2 самостоятелни и 2 в съавторство, 1 участие в 

учебник и 39 научни съобщения в 25 национални и 14 международни форуми. 

 От приложения списък, отговарящи на изискванията по шифъра на 

конкурса са 42 научни труда, от които – 26 реални публикации, 2 монографии в 

съавторство, (на една от които е редактор) и 14 резюмета от международни 

форуми, 8 от които са публикувани в списанието Epilepsia, което е с импакт 

фактор. На 10 (24%) публикации д-р Пламен Божинов е самостоятелен и на 17 

(40%) - първи автор. 

 Д-р Божинов е съавтор на 2 публикации в чужди списания - Italian Journal 

of Gynecology and Obstetrics (2009) и The New England Journal of Medicine (2010). 

Втората публикация е като член на изследователската група CLARITY, 

проучваща ефекта на лечение с Cladribine при пристъпно-ремитентна форма на 

множествена склероза. Името на д-р Божинов е обявено в състава на 

изследователския колектив и при търсене на името му се цитира в PubMed. 

Нейният общ импакт фактор е 53.484.  

 Цитирания: Реалните цитати на д-р Божинов (представени със справка 

от Централната медицинска библиотека на МУ – София) са 11, от които 2 - в 

дисертации, 5 - в периодични научни български списания, 1 - в чуждестранно 

списание с импакт фактор (International Immunopathology and Pharmacology, 16, 

2003, 2, 181-183) и 3 - в други източници. Всички цитирания на кандидата са 

положителни. Общият импакт фактор на цитирания на д-р Пламен Божинов е 

3.927, а индивидуалният - 1.309.  

Главните научни приноси на д-р Пламен Божинов с оригинален 
характер са следните: 

1. Първи в България описва голяма група случаи на болни с окципитална 

епилепсия (139 пациента) и е един от първите в света, който проучвайки 

различните форми на окципитални епилептични пристъпи прави паралел с 

невропсихологични тестове (за зрителен гнозис) и с параметрите на зрителните 

евокирани потенциали. 

2. Проучва всестранно и задълбочено ефекта на епилепсията и 

антиепилептичните медикаменти върху бременността и репродукцията и 

разработва оригинален алгоритъм за поведение при жени с епилепсия в 

репродуктивна възраст в серия от монографии и публикации. 
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3. Представен е собствен комплексен подход при разглеждането на 

сравнително голям брой собствени случаи на еклампсия при бременни с 

епилепсия публикуван в основно европейско научно списание. 

4. За първи път у нас извършва цялостно изследване на етичните и 

правни проблеми на пациентите с епилепсия. 

Учебно-преподавателска дейност в областта на клиничната 

неврология е провеждана от 1998 г. до настоящия момент  в Медицинския 

университет – Плевен и в Русенския университет „Ангел Кънчев” от 2004 до 

2007 г. и включва: упражнения със студенти по медицина, кинезитерапия, 

ерготерапия, специализанти по неврология и физиотерапия и 

общопрактикуващи лекари. Провежда три години пълен лекционен курс по 

обща и специална неврология на студенти – бакаваларска и магистърска 

степен на специалност “Кинезитерапия”, участва в провеждането практически и 

теоритични изпити по неврология на кинезитерапевти (общо 540 ч. за 3 години).  
През всички години на преподавателската практика д-р Божинов е имал 

пълна учебна натовареност в МУ Плевен, като през последните три учебни 

години учебната му натовареност значително надвишава установения 

норматив. 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ: Главен асистент д-р Пламен Стоянов Божинов, дм, е 
всеотдаен в работата си, висококвалифициран лекар и специалист – 
невролог. Значителният обем и вид на неговата научна и преподавателска 

дейност го представят като продуктивен учен и деен преподавател. По 
наукометрични критерии отговаря напълно на изискванията на ЗРАСРБ и 
Правилника за развитие на академичния състав в МУ – Плевен за 
присъждане на академичната длъжност „Доцент”. 

 Дългогодишните ми лични впечатления от кандидата, включително 
като негов пряк ръководител ми дават основание да дам положително 
становище и предлагам на уважаемите членове на Научното жури да 
гласуват положително главен асистент д-р Пламен Стоянов Божинов, дм. 

да заеме академичната длъжност „Доцент” по Неврология (03.01.19) в 
Катедрата „Неврология и неврохирургия”, Сектор „Неврология” при 
Факултет „Медицина” на МУ – Плевен. 
 
 

05.08.2011 г.  Изготвил становището: 
Плевен 

доц. д-р Бойко Стаменов, дм 


